
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Wohlsdorf vom 16.05.2023 
 
 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 16.05.2023 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: „Bürgertreff„ der Ortschaft Wohlsdorf (ehemaliges Sportlerheim), 
06406 Bernburg (Saale)/OT Wohlsdorf  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Frau Hannelore Hausmann  
Herr Ralf Liebegott  
Herr Volker Nitze  

Herr Thomas Hillegeist  
Herr Prof. Dr. med. Gerd Meißner  

Frau Maria Horn  

von der Verwaltung 
Herr Peter Querfurth  

Protokollführer 
Frau Sandra Sass  

 
 
 

 
Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 
 

Frau Hausmann eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Sie begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder, Herrn Querfurth vom Sozialamt der Stadtverwaltung, welcher Auskünfte über 

das „Bürgerbudget“ geben wird sowie die Protokollantin Frau Sass. 
 
Informationen zum Bürgerbudget 

Frau Hausmann übergibt zuerst das Wort an Herrn Querfurth. Er klärt folgendermaßen über 
das neu eingeführte Bürgerbudget auf: 

 
- Bernburgerinnen und Bernburger ab 16. Jahren können bis zum 31. Juli 2023 

Vorschläge einreichen, die gemeinwohlorientiert sein müssen, keine erheblichen 

Folgekosten aufweisen, nachhaltig sind und keinem zuvor ergangenen 
Stadtratsbeschluss widersprechen (Beispiele: neues Spielgerät, Parkbank, überdachte 

Sitzgruppen, Bepflanzungen) 
- 40.000 Euro stehen pro Jahr zur Verfügung, welche auf Einzelprojekte bis max. 8.000 

Euro aufgeteilt werden 

- Vorschläge, die nicht ausgewählt wurden, können im Folgejahr erneut eingereicht 
werden 



- am 4. November 2023 ist Tag der Entscheidung; Bernburgerinnen und Bernburger 
können dann abstimmen, welche Vorschläge im kommenden Jahr umgesetzt werden 
sollen 

 
Nachdem Herr Querfurth alle Fragen der Ratsmitglieder beantwortet hat, bedankt sich Frau 

Hausmann bei ihm für die Ausführungen. Er verabschiedet sich und verlässt die Sitzung. 
 
 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA 

 
Die Einladung erfolgte gemäß §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat 
Wohlsdorf ist mit 6 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig und vollzählig. 

 
b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 14.03.2023 

 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 
14.03.2023; sie wird unverändert und einstimmig mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen 

bestätigt. 
 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 
 
Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche mit 6 Ja-

Stimmen bestätigt. 
 
 

Zur öffentlichen Tagesordnung 
 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend. Frau Hausmann geht daher sofort zum nächsten 

Tagesordnungspunkt über.  
 

 2. Niederschlagsentwässerung Biendorf, Wohlsdorf/Crüchern, Vertrag zur 

Übertragung der Anlage auf den AV Köthen 

Beschlussvorlage 0624/23 

 
Frau Hausmann klärt kurz über den Inhalt der Beschlussvorlage auf. Die Ratsmitglieder 

diskutieren darüber; sie haben keine Einwände und empfehlen die BVL 0624/23 unverändert 
und einstimmig mit 6 Ja-Stimmen.  
 

  

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) Folgendes zu 

beschließen: Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt den anliegenden 

Vertrag zur Übertragung des Anlagevermögens zur Niederschlagsbeseitigung in den 

Ortsteilen Biendorf, Wohlsdorf und Crüchern.   

 
 

 
 



Abstimmung: 
Mitglieder:   6 
davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 
 
 

 3. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Zu diesem TOP gibt es keine Wortmeldungen. Frau Hausmann beendet um 19.25 Uhr den 
öffentlichen Teil der Sitzung und geht zur nichtöffentlichen Tagesordnung über. 
 

 
  

 
 
 

 
 

 
Hannelore Hausmann    Sandra Sass 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
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